

# 低碳日,市府大楼节电500度

## 主要是因为公共区域照明灯停开,5层以下电梯停运

本报6月14日讯 (记者侯健) 14日,日照市“低碳体验日”活动开始后,众多节能志愿者在公共机构进行节能宣传。记者从日照市行管局获悉,当天仅日照市政府大楼就节电500多度。

14日上午8点,“低碳体验日”活动同时在市级机关办公大楼、日照大厦、劳动大厦、建委、安全局及气象局办公楼开

展,上百名节能志愿者身着统一的服装宣传低碳节能。

记者注意到,在市府大楼每一层的每部电梯前,都贴着一张纸:6月14日为“低碳体验日”,五楼以下(含五楼)办公区域工作人员请步行上下楼。大楼上的办公人员均能自觉遵守,在记者观察的半个小时内,电梯没有在3—5楼的楼层停过。而在每一层楼道的

走廊,因为没有照明灯,显得有些昏暗。

由于进出市府大楼的人多,原本大楼外面的停车位是根本不够的,但是在今天很多停车位都空着。即便到了上午11点,大楼前后两个停车场内依旧有很多空车位,显得很开阔。

“我们发出通告后,得到了大家的积极响应,很多人步行

来上班,使得大楼周边的停车场空车位多了不少。”日照市行管局一名负责人说。

由于办公区域要到6月底才开空调,今天的大楼节电来源主要是公共区域照明停开,5层以下电梯停运。他们做了一个比较,6月13日,大楼一天的用电量为2800度,而14日的用电量则不到2300度,节约500多度电。

## 献血日献血人数是平时两倍



6月14日,在世界献血者日活动现场,不少市民积极响应,纷纷奉献爱心现场献血。 本报见习记者 张照朋 摄

本报6月14日讯(见习记者 彭彦伟) 6月14日是第八个“世界献血者日”,今年的主题是“捐献更多血液,挽救更多生命”。当日,日照市无偿献血表彰大会在市政府广场举行,全市共有114名市民献血,是平时的两倍。

14日上午8点30分,虽然离献血日活动开始还有半个小时,但是在日照市市政府广场上已经聚集了大量市民和志愿者。来自日照市水利职业技术学院的同学告诉记者,他们学校今年获得了全市无偿献血先进单位的称号,作为献血大军中的一员,他们感到非常骄傲。

日照市某出租车公司本来组织了60名员工前来献血,但由于车辆太多没地方停,所以临时决定20名员工先献,其余的改天再献。

在活动现场,为方便市民献血,有两台献血车随时待命,有些单位组织员工集体前来献血,日照市人民医院组织了50名员工,分两批前来献血。

作为一位医务工作者,日照市十大名医之一的日照市人民医院大内科主任时衍同告诉记者,自己经常参与献血活动,既是献血活动的参与者,又是一位医务工作者。时衍同告诉记者,人体内有4500到5000毫升血,“只要每次献血量不超过百分之十,对身体是没害处的。”

截至记者发稿,在世界献血日当天,日照市区范围内共有114位市民前来献血,人数是平时的两倍。

## 献血人数还是少 血库仍喊“渴”

本报6月14日讯(见习记者 彭彦伟) 2011年,预计日照市临床用血量将达到8.5吨,平均每天献血人数达到六七十人才能满足正常临床用血需求,而日照每年献血人数只有2.3万人左右,不到总人口的1%。

日照市中心血站办公室主任张佃新介绍,2010年整个日照市献血总量在8吨左右,献血人数只有2.3万人左右,“理论上,献血人数达到总人口的1%才能满足正常临床用血需求。”

张佃新预计,2011年日照市全市用血量在8.5万吨左右,“每天平均献血人数在六七十人才能满足正常用血需求。”张佃新说。

冬季和夏季由于天气原因外出人群减少,所以献血人数也会相应减少,“还有一个重要原因,由于学生是献血的主力军,在这期间他们放假也对献血数量造成一定影响。”张佃新说,“学生能占到献血人数的30%左右。”

张佃新告诉记者,O型和A型血库存量相对比较少,“如果没有大的突发事件,就得想其他办法。”张佃新说。

造成献血人数不多的原因,张佃新介绍,主要还是受观念的影响,有些人认为献血会对身体造成伤害,所以不敢去献,“这种观念需要我们不断宣传来改变。”

据悉,现在日照市共有7处献血点:日照市中心血站、东港区政府广场、市工人文化宫广场、大学城爱心献血屋、海纳商城广场、莒县万德福广场、五莲万福园广场。



6月14日上午,日照劳动大厦大厅电梯前竖起了宣传“低碳”的牌子。 本报记者 侯健 摄

### 现场速写

## 同是乘电梯 表现各不同

本报记者 侯健

住建委办公大楼:

5楼以下

步行很多年了

14日上午9时15分,在日照市住建委办公大楼内,电梯旁贴着一张低碳体验日通知,上面写着5楼以下步行上下楼梯。记者注意到电梯一般都在5楼

以上停靠。“我们的大楼在投入使用时就停开2—4楼电梯了,5楼以下只能步行上下楼,已经很多年了。”住建委一位工作人员说。

疾控中心大楼:

到2楼也乘电梯

在日照疾病预防控制中心大楼,大厅内,楼梯间没有任何

关于低碳体验日的宣传资料。记者观察到,进出电梯的人到几楼的都有,有些人甚至到2楼还乘坐电梯。

劳动大厦:

十多人

对提示置之不理

劳动大厦二楼大厅两部电梯中间有一块醒目的牌子,上

面写着:节能低碳新生活、公共机构做表率,六层以下请不要乘电梯。上午10时,来了两名中年男子,在等电梯期间,一名男子还认真地读了一遍牌子上的字,但两人置之不理,乘坐电梯到了5楼。

在随后记者观察的15分钟内,有十余人乘坐电梯到了6楼以下楼层,只有一人看到低碳体验牌子后,选择了走楼梯。

## 有的办公楼仍不“低碳”

灯照开,电扇照转

在住建委等一些大楼的楼层电梯间、走廊,虽然光线很好,但是依旧有照明灯亮着。在劳动大厦9楼,有的办公室没有人,但是电风扇依旧在转。

在日照大厦一些楼层的办公室,虽然已是上午11时,但是依旧有不少办公室的照明大灯亮着,人离开单位外出办事,电脑仍然开着。

“早上刚到办公室时打开的灯,一时忘记关了。”在日照大厦一间办公室内,工作人员说,他有个习惯,以前离开办公室除非是下午下班,一般都不会关电脑,“这个坏习惯以后会改过来。”

本报记者 侯健

## 有的单位不知“低碳日”

称“我们最近很忙,没参与活动”

### 记者观察

14日,在北京路、济南路几家行政单位,有3家并不清楚低碳体验日。在其中一家单位大厅,一切和往常一样,没有任何低碳体验日活动的宣传标语。记者询问是否知道当天是低碳体验日时,这家单位的一名工作人员摇了摇头说,“我不知道,我们单位今天也没有任何和低碳体验有关的活动。”

而在另一家单位,一名办公室人员这样告诉记者:“我们最近都很忙,就没参与这项活动。”

济南路一家单位院子里面有一块大的电子显示屏,14日上午在不停地播放单位人员去外地参观考察的消息,图文并茂。

本报记者 侯健